Информация
о публичной презентации результатов педагогической деятельности
Стрельцовой Оксаны Ивановны

Стрельцова Оксана Ивановна имеет высокий уровень профессионализма, эффективно использует свои знания в педагогической деятельности. На протяжении многих лет деятельности учитель участвует в учебно-методической работе на муниципальном, региональном и федеральном уровнях. Регулярно выступает на семинарах, вебинарах. 
10-11 декабря 2019 год - участник III Всероссийской (с международным участием) научно-практической конференции «Актуальные проблемы теории и практики обучения математике, информатике и физике в современном образовательном пространстве». Доклад по теме:  «Применение метода аналогии при рациональной организации учебной деятельности школьников на уроках физики»  сертификат. 
2024 год - выступление на педагогическом совете с межрегиональным участием школы-партнера из ДНР по теме «Качество образования и его показатели: понятия, требования, управление, проблемы, перспективы, достижения» Доклад по теме: «Оценка качества общего образования на основе практики международных исследований качества подготовки обучающихся в компьютерной форме» 
Результативность профессиональной деятельности Оксаны Ивановны качество знаний в 2020-2021 уч. году составило 76-100%, в 2022-2023 уч.году – 75-97%, в 2023-2024г. – 85-100%. Результаты ВПР в 2020 и в 2023 году качество составило 100%. Качество знаний по результатам ОГЭ в 2021-2022 уч.году и в 2022-2023 уч.году - 83%. Средний бал по результатам ЕГЭ в период 2020-2024 составляет 53-73 балла. В 2019 году два обучающихся набрали максимальные 100 баллов, в 2021 году два обучающихся набрали 87 баллов, в 2023 г. максимальный балл – 93, в 2024 году максимальный балл – 80.
Оксана Ивановна подготовила призеров II этапа всероссийской олимпиады школьников по физике в 2020 г, 2021г, 2022г, 2023г, по астрономии в 2022, 2024 году; призеров регионального этапа по физике в 2022 г и по астрономии в 2024 году, подготовила 3 призера всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо» (2020 г.), 2 победителей 59-я Выездная физико-математическая олимпиада МФТИ (тур по физике) (2020г.),  победителя,  призёра и 2 финалистов XI открытая городская конференция «Творчество. Поиск. Открытие» (2020г.), 2 победителя всероссийского заочного конкурса обучающихся «Мой вклад в величие России» (2020г.), призёра научно-практической конференции проектных и исследовательских работ «Интеллект. Творчество. Успех» (2022г.), победителя дистанционного регионального конкурса научно-исследовательских работ «Астрономия без границ» (2022г.), победителя и призера городской Научно-практической конференции «Школа юных инноваторов» (2023г.), призёра и участника всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо» (2024г.), победителя, призёра и 2 участников научно-практической конференция обучающихся «Проектная деятельность – мой первый шаг в науку»,   включенной в перечень олимпиад и иных интеллектуальных конкурсов Министерства просвещения РФ на 2023-2024 учебный год. Многолетнее сотрудничество с ФГБОУ ВО «Юго-западный государственный университет» способствует развитию профориентационной направленности.
2024 г.: Всероссийский конкурс научно-технологических проектов «Большие вызовы» 2023-2024 г. финалист Харланов Александр – ученик года.
Творческие проекты школьников, представленные на олимпиадах, конкурсах муниципального, регионального, федерального уровней, и отмеченные дипломами победителей и призеров, являются показателем одаренности детей педагога.    
Авторская рабочая программа дополнительного образования «Физика вокруг нас» (для детей 15-16 лет), «Физика. Шаг в науку»,  авторские уроки, методические разработки Оксаны Ивановны получили высокую оценку коллег и используются в работе учителей города, области и на федеральном уровне. 
  Инновационная деятельность педагога представлена апробацией модели оценки компетенций, необходимых для осуществления воспитательной деятельности работниками образовательных организаций, освоением современных педагогических технологий, созданием индивидуальных проектов, которые размещены в методической копилке личного сайта педагога: https://infourok.ru/user/strelcova-oksana-ivanovna 
 Педагог имеет методические публикации на странице информационно-образовательного портала профессионального мастерства педагогических работников «Инфоурок»,  принимала участие в создание видеоконтента для обучающихся общеобразовательных организаций приграничных районов Курской области, участвовала «VI Всероссийский фестиваль профессионального мастерства «Ступенька знаний», 2024 год, победитель, во всероссийском конкурсе «Разработка и содержание основной общеобразовательной программы с учетом требований и стандартов, утвержденных на федеральном уровне», 2024 год, призер. 
[bookmark: _GoBack]Оксана Ивановна ведет занятия в Региональном центре выявления и поддержки одаренных детей «Успех» с обучающимися 9-х классов Курской области в 2024-2025 гг. 
 Стрельцову Оксану Ивановну отличает ответственное отношение к своим обязанностям, умение самостоятельно принимать решения, заинтересованность в результатах труда. Оксана Ивановна тактична, доброжелательна, пользуется авторитетом среди коллег, обучающихся и их родителей.
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